ALKALMAZOTT MATEMATIKA
OSSZEFOGLALO FELADATOK

TOBBVALTOZOS FUGGVENYEK

1. Adja meg a kdovetkezd tobbvaltozds fliggvények elsé- és masodrendl parcidlis
derivaltjait!

a) flx, ):)cz—?’x2y+3)cyz—y3

X, ):2x3 +5x%y +3xp° —8y” —Txy + 6x

(x.y
b) f(x,y,z) =x’+y +z° -3xz
o) f(xy
d) f(x,y) = Y COSX + X COS )
e) f(x,y)=xe’+ye
H flxy)= 2% —4xy+6y

2
A —

sin x

2. Hatarozza meg a kovetkez6 tobbvaltozos fliggvények szélsoérték-helyeit,

a) z:x2+y2+xy+y+%

50 20
b) z=—+—+xy, x>0,y>0
x oy

c) f(x,y)=xyz ha x> +y>+2°=3
2X+y-2=20
ha { Y
-y+v=40
e) Milyen oldalélek mellett lehet egy 4m3-es téglatest formajt viztarold aljat és
oldalait a legkevesebb betonnal kibetonozni?

d f(xvy,z,v)=x"+2y+2z>+5v

KOMBINATORIKA

1. Hényféleképpen rendezhetd egy sorba egy 6vodas csoport, ha 9 lany és 6 fiu van, és a
lanyokat mindig eldre akarjuk allitani?

3. Hany 6-jegyl telefonszam van ahol mind 35-tel kezd6dik?
4. A magyar kartyabol visszatevés nélkiil kihtzunk harom lapot. Hany kiilonb6zo
megoldas lehet ugy, hogy mindhdrom piros legyen? Oldja meg visszatevéses esetre is a

problémat!

5. A sikban 16 db altalanos helyzetli pont hany egyenest hataroz meg?



6. Ha egymads utan feldobunk 4 dobokockat, és lejegyezziik a dobott pontszamokat az
egyes dobasok utan, akkor hanyfé¢le dobéssorozat lehetséges?

7. Négy szinbdl hanyféle kétszinii, vizszintes csikozast zaszl6 készithet6? Ugyanezekkel a
szinekkel mennyivel tobb zasz16 készithetd, ha megengedett az egyszinili zaszl6 is?

8. Egy pénzérmét 12.szer feldobunk, 10-szer fej és 2-szer irds adodik.
e Hanyféleképpen lehetséges ez?
e Hanyféleképpen valdsulhat ez meg, ha az elsd és utolsé dobas fej?
e Hany olyan dobassorozat létezik, ahol a két kozépso dobas fej?

9. Hany, legfeljebb 5 elemt jel allithatdé 6ssze a MORSE-ABC-ben? (A jelek pontokbol és
vonalakbol éllnak.)

10. Hany 0j rendszédmtabla készithetd 25 betii és 10 szdmjegy felhasznalasaval, ha a
rendszadm 3 betlibol, majd azt kdvetden 3 szamjegybdl al1? Mekkora lenne ez a szam, ha
a rendszam 2 betiibdl, majd 3 szamjegybdl allna?

11. A buszjegy kezelé automata a jegyet 9 pontban lyukaszthatja ki. Hanyf¢le érvényesités
lehetséges, ha legalabb 3 ¢és legfeljebb 5 helyen lyukaszt?

12. A binomialis tétel alapjan fejtsiik ki az alabbi hatvanyokat!
(x+y)8 ()c+3)/2)5
(2-v2x)’ (1+3%)* —(1-3x)"
13. Egyszerlsitse a kovetkezd kifejezést!

(n+3)! (n+1)!
(+2)! (=1

14. Egy 35 f6s csoportban 7 kiilonb6z0 konyvet sorsolnak ki. Hanyféleképpen torténhet a
konyvek szétosztasa, ha
e egy tanul6 csak egy konyvet kaphat?
e egy tanul6 tobb konyvet is kaphat?

15. Hany 5-tel oszthat6 négyjegyli szam képezhetd a 0, 1, 3, 5 szamjegyek felhasznalasaval,
ha minden szamjegy csak egyszer szerepelhet?

16. A lottén az 1, 2, 3, ..., 90 szamok koziil kihtznak 6tt. A kihtizas sorrendje nem szamit.

Tekintsiik a lehetséges szamotdsoket. Hany szamotdsben fordul el a 7-es és 13-as?

ESEMENYALGEBRA

1. Egy gazdanak két traktora van. Jelentse A illetve B azt az eseményt, hogy egy adott
napon az elsé illetve a masodik traktor nem hibasodik meg. Mit jelentenek az alabbi
jelolések, vannak-e komplementer események kozottuk?



a) B b) A+B c) AB d) AB e) A-B
f)/AB o) A+B h) (A-B)+(B-A)

2. Egy aruhazban két lift és egy mozgolépcsé van. Jeldlje Li, hogy az i. lift mikodik (1=1,
2) és M, hogy a mozgolépcsé mikodik. Hogyan jelolhet6k az alabbi események?
a) legalabb az egyik jo
b) mindharom jo
c) legalabb egyik nem j6
d) egyik sem muakodik
e) csak a liftek mikédnek

3. A gyumolcstermést haromféle kar (A, B, C) érheti. Adjuk meg ezen jelekkel a
kovetkez6 eseményeket:

a) mindharom kar éri a termést

b) egyik kar sem kovetkezett be

©) legalabb az egyik kar bekovetkezett
d) pontosan egy kar érte a termést

4. Egy brigad egy vezet6bdl, két szakmunkasbol és négy segédmunkasbol all. Jelolje

a) A, hogy a vezet6é megjelenik a munkahelyen
b) Bi (i=1, 2), hogy az i.-edik szakmunkas bemegy dolgozni
o) G (=1,2,3,4), hogy a j. —edik segédmunkas megjelenik dolgozni.

Egy adott munka elvégzéséhez szitkség van a brigadvezetére, legalabb egy szak- és legalabb
egy segédmunkasra. Jel6lje D, hogy a feltételek teljesiilnek, elvégzik az adott munkat! Adjuk
meg ezt az eseményt és a komplementerét is a fenti eseményekkel!

5. Egy httéhazba harom gazdasagbol szallitjak a zo6ldséget. Jelentse A, B, C hogy egy nap
az els6, a masodik illetve a harmadik gazdasagbdl szallitanak zoldséget. Irjuk fel a
jelolésekkel a kovetkez6 eseményeket: Egy adott nap

a) legalabb az egyik gazdasagbol torténik szallitas
b) mindegyikbdl szallitanak

¢) egyikbdl sem szallitanak

d) legalabb egyikbdl nem szallitanak

e) csak a harmadikbdl szallitanak

f) pontosan egybdl szallitanak

@) legfeljebb az egyikbdl szallitanak.

6. Egy kockadobasndl jeldlje Ai, hogy i-edikre hatost dobunk. Négyszer egymdsutan a
kockat feldobva, adjuk meg eseményalgebrai jel6léssel, hogy

a) a negyedik dobasra kapunk el8sz6r hatost
b) legalabb egyszer hatost dobunk
c¢) pontosan haromszor dobunk hatost



7. Egy kertészetben biologiai (B), fizikai (F) illetve kémiai (K) névényvédelmet
alkalmazhatnak. Hogyan jelolhet6 eseményalgebrai eszkozokkel, hogy

a) legalabb az egyik fajta névényvédelmet alkalmazzak
b) egyiket sem alkalmazzak

c) mindegyiket alkalmazzak

d) legalabb az egyiket nem alkalmazzak

e) pontosan kétféle modszert alkalmaznak

KI.ASSZIKUS VALOSZINUSEGSZAMITAS

1. Mi a valdszinisége, hogy egy kockat elguritva, azon paros vagy 3-nal nagyobb szam
lesz felil? Oldjuk meg a feladatot a klasszikus valoszintiségszamitassal illetve az ismert
tételek alkalmazasavall

2. Hogy valaszolhatnank meg annak a szerencsejatékosnak a kérdését, aki tapasztalatai
alapjan azt tudakolta, hogy miért gyakoribb két kockadobas Osszegére a 9 mint a 10,
hiszen a 9 a kévetkez6képp: 346, 4+5 illetve a 10: 4+06, 5+5 féleképp all el6.

3. Jelolje A, hogy egy kockaval 3-ast illetve B, hogy egy masik kockaval 3-ast dobunk. A
klasszikus valészintségszamitas képletével illetve az ismert tételek felhasznalasaval is
hatarozzuk meg, hogy mi annak val6szintsége, hogy két kockaval dobva

a) mindegyikkel 3-ast dobunk

b) legalabb egyikkel 3-ast dobunk

c) egyikkel sem dobunk 3-ast

d) legalabb egyikkel nem 3-ast dobunk
e) mindegyikkel azonos szamot dobunk
f) a dobott 6sszeg 7

4. Hatarozzuk meg egy adott héten egy 6t6s LOTTO szelvényen

a) az Otos illetve

b) a négyes talalatok val6szintségét!

c) Mi a valdszintsége, hogy nem nyertunk?

d) Mi a valészindsége, hogy nyertink a szelvénnyel?

5. TOTO szelvény egy hasabjat véletlenszerden kitéltve, mi a valdszintisége, hogy az elsé
13 mérkézésbdl eltalaltuk

a) mindegyiket
b) legalabb 10-et
c) legfeljebb 9-et

6. Egy tuzletben harom pénztarhoz 10 vasarlé érkezik véletlenszerGen. Mennyi a
valoszintsége, hogy
a) az elsé pénztarhoz 4, a masik kett6hoz 3-3 vasarlé kerdl,
b) az egyik pénztarhoz 4, a masik kett6h6z 3-3 vasarlé kertl



7. Mi a valdszintGsége, hogy egy tesztlap 10 kérdésére adhaté valaszokat (A, B, C)
véletlenszerten kit6ltve, azok kézil k-ra j6 valaszt adunk?

8. Ot kiilonb6z6 véllalatra harom gazdag vallalkoz6 licitdl. Mi a valészintisége, hogy

a) A leggazdagabb veszi meg mindegyiket,

b) Az elsé vallalkozo6 az elsé két céget, a tobbit a masodik vallalkoz6 vasarolja
meg,

c) Az elsé vallalkozo két céget, a tébbit a masodik vallalkozé vasarolja meg,

d) Az elsé vallalkozo is két céget, a masodik is két céget, a harmadik pedig egy
céget vasarol meg?

9. A gépjarmtveket 3 betl utan irt 3 szamjegybdl készult rendszamtablaval azonositjak.
25 kulonb6z6 betd és a 0-9 szamjegyek felhasznalasaval, 3 betl és 3 szamjegy
véletlenszerh egymas mellé {rasaval mi a valoszinlsége, hogy egy lehetséges gépkocsi
rendszamot frunk le?

10. Egy palyaudvaron 5 ételautomata van. A beérkezé vonatrél 13 utas véletlenszerfien
odamegy az automatakhoz. Mi a valdszinlGsége, hogy az els6 harom automata
mindegyikét 3-an, az utolso kettSt pedig 2-2 utas valasztja?

11. VéletlenszerGen két csapatba sorolnak 22 futballistat. Mi a valdszintisége, hogy a két
legjobb jatékos egy csapatba keril?

12. Mi a valészindsége, hogy k {6 sztletésnapja killonb6z6 honapokban van (k maximum
12 lehet).

MINTAVETEL

1. Tiz as6 kozil 4 életlen. 5-6t véletlenszerGen — visszatevés nélkil — kivéve, mi a
valoszintsége, hogy

a) 3 életlen van koztik
b) van életlen koztik
2. Egy zsakban 1000 tulipanhagyma van, melyek kozott 50 sérilt. 10 db-ot
véletlenszerden, visszatevéssel kivéve, mi annak valdszintisége, hogy a mintaban
a) 2 sérilt van
b) legalabb 2 sérilt van
3. Egy rekeszben 20 tiveg sor kozil 3 zold tivegben van, a tobbi barna tivegben. Négy

tveget véletlenszertien egyszerre kivéve, mi a valészindsége, hogy

a) kett6 zold szind
b) legalabb kett6 zo6ld szind
c) van koztiik barna szind tveg is

d) legfeljebb egy barna szinG?



Ultrahanggal kezelt magvak esetén 100 kozil 6-bdl elfajult névény fejlédik. 10-elemt
mintat véve — visszatevéssel — mi annak valosziniisége, hogy

a) ezek k6zott 1 olyan van, amelybdl elfajult névény lesz
b) legfeljebb 2 van, melybdl elfajult névény lesz

Egy raktarban levé 100 alkatrész kozil 20 mérethibas. 3 elemd mintat kivéve, mi a
valészintsége, hogy a kivettek kozott 2 mérethibas van, ha a mintavételezés

a) visszatevés nélkili,
b) visszatevéses?
c) Mekkora az eltérés a kétféle eredmény koézott?

Felmérések szerint a feln6tt lakossag 70%-a menne el szavazni. Mennyi a
valoszintisége, hogy 4 f6t megkérdezve

a) ezek mindegyike azt mondja, hogy elmegy szavazni,
b) legalabb harman elmennének szavazni,
c) legteljebb ketten szavaznanak?

Egy csomag magyar kartyabol visszatevéssel huzunk 6t lapot. Mi a valdszintsége, hogy
koztik

a) harom piros van,

b) legalabb egy hetes van?

Egy hallgaté 16 tételbdl 10-et tud. Két tételt — visszatevés nélkil — huzva, mi a
valoszintisége, hogy

a) mindegyiket tudja,

b) legalabb az egyiket tudja,

c) csak az egyiket tudja?

FELTETELES VALOSZINUSEG, NEM FUGGETLEN ESEMENYEK EGYUTTES
BEKOVETKEZESE

Egy vallalatnak két gépe van, melyek egy napon ugyanazt a terméket gyartjak a tablazat
szerinti mennyiségben és minéségben:

Aq A» .
, , Osszesen
1. gép 2. gép
Bi:j6 327 238 565
B: selejt 23 12 35
Osszesen 350 250 600

a) P(A1)=

Miszak végén a raktarban véletlenszerfien kivalasztunk egy termékeket. Szovegesen
fogalmazzuk meg az alabbi jelolésekkel megadott eseményeket, majd adjuk meg azok
bekovetkezésének valoszinliségét:

b)PB2)= o) P(AB)= d) P(A:B)=




¢) P(A1[B)= 1) P(A2B)= g) P(B1|A))= h) P(A1By)+ P(A2[B1)=

Egy baromfiallomany 25 9%-a pestissel fert6zédott. A fert6zottek  80%-os
valészintségeel hamar elpusztulnak. Mi a valdszinGsége, hogy egy véletlenszerten
kivalasztott allat pestisben pusztul el?

Egy csoport 15 hallgatéja kozul harman 5-6s, négyen 4-es, hatan 3-s és két £6 2-es ZH-t
irt. Mi annak valdszintisége, hogy harom dolgozatot véletlenszerten kihuzva azok
rendre 4-es, 5-0s, 4-es osztalyzataak?

Egy bolt arleszallitassal néveli forgalmat. Az elsé arleszallitaskor a készlet 60%-at adtak
el. A masodik arleszallitasnal a maradék 50%-at, mig a harmadiknal a masodik utan
maradt elfekvé készlet 30%-at sikertlt eladni. Mi a valészintsége, hogy
a) az elfekvd készlet egy adott terméke a harom arleszallitas utan is raktairon marad
b) egy adott termék, mely az elsé arleszallitas utan megmaradt, a tovabbi két
arleszallitison sem kél el?

Egy mezbgazdasagi vallalkozas a kévetkezé munkak elnyerésére ad be palyazatot az
onkormanyzathoz: A = {utmenti fasitas}; B = {kozterllet parkositis}. A vezetd
szerint annak valoszintsége, hogy

— a koztertlet parkositast megkapjak: 0,6

— ha ezt megkaptak, akkor 0,7 valészintséggel a fasitast is elnyerik,

— ha ezt nem kapjak meg, akkor 0,25 valdszintséggel nyerik el a fasitast.

Hatarozzuk meg a lehetséges esetek valoszintségeit! Abrézoljuk dontési faval a variansokat!

0.

10.

11.

Egy aruszallitmany 5%-a selejtes. A nem selejtesek 60%-a 1. osztalya. Mi a
val6szindsége, hogy egy talalomra kivett termék I. osztalya?

Egy hazigazda 5 férfi és 3 n6 vendéget var. Mi a valoszintsége, hogy elsének férfi,
masodiknak né érkezik?

Piacon a vasarlok Vi-e vasarol gyiimolesot. A gytimolesot vasarlok 30%-a vesz almat.
Az almat vasarlok 20%-a Idaredet vasarol. Mi annak valdszintisége, hogy egy
tetsz6leges vasarlé a piacon Idared almat vesz?

Egy egyetem hallgatéinak 60%-a lany (A), ezek 30%-a sz6ke (B|A), a sz8ke lanyok
70%-a kékszemd. Mi a valdszinlsége, hogy egy véletlenszertien valasztott hallgatod
kékszemt sz6ke lany lesz?

Egy 32 lapos kartyacsomagbdl 3-at visszakeverés nélkil huzva, mi a valdszintsége,
hogy kiraly, asz, kiraly lesz a sorrend?

Matematika A vizsgan a hallgatok 50%-a, B vizsgan 40%-a, C vizsgan 60%-a
megbukik. Mi a valdszintsége, hogy egy tetszéleges hallgaté mindharom vizsgan
megbukik?



TELJES VALOSZINUSEG- ES BAYES TETELE

1. Egy urnaban 10 piros, 20 sarga és 30 kék goly6 van. Ezekbdl nyeremény 2 pirosban, 5
sargaban és 8 kékben van.
a) Mi a valoszintsége, hogy egy golyot véletlenszertien kihizva, azzal nyerek?
b) Mi a valoszintisége, hogy egy nyeré golyo sarga szint volt?

2. Butikos négy bedolgozoja késziti a pulovereket:
— azels6 a puléverek egy tizedét késziti és ezek 40%-a 1. osztalya
— amasodik a puloverek negyedét, és ezek fele 1. osztalya
— a harmadik a puléverek két 6t6dét, és ezek 20%-a elsé osztalya

— anegyedik a tobbit és ez mind 1. osztalya.
Mi annak a valészintsége, hogy

a) egy talalomra kivalasztott puléver 1. osztalya?
b) egy I. osztalyu pulévert a harmadik bedolgozé készitett?

3. Egy tzemben ugyanazt a terméket gyartjak 3 muszakban. A termékek fele az els6,
hatoda a masodik, harmada a harmadik mdszakban készul. Az els6 muiszakban a
termékek 5%-a, a masodikban a 10%-a a harmadikban a 15%-a II. osztalyu.

Véletlenszertien kivalasztunk egyet a legyartott termékekbdl. Mi a valészintsége, hogy
a) egy véletlenszertien kivett termék II. osztalya
b) egy véletlenszertien kivett termék 1. osztalyu
c) egy Il osztalyu termék a harmadik muszakban készilt
d) egy I. osztalyu termék a harmadik mtszakban készult

4.  Egy urnaban 50-50 kék illetve fehér, egy masikban 30 kék és 70 fehér goly6 van. Egyik
kézzel az egyik, masikkal a masodik urnabol kivesziink talalomra egy golyot. Valaki
véletlenszerGien ramutat az egyik keziinkre. Mi a valoszintsége, hogy fehér golyd van
ebben a kezinkben?

5. Egy hibridizem 3-féle gabonahibridet allit el6, melyek megoszlasi aranya 1/2,1/3, 1/6.
Ezek fagyérzékenysége 5%, 10%, 15% (hogy az allomany gyakorlatilag teljesen kifagy).
Mi a val6szinisége, hogy ha valaki

a) ezen Uzem termékei kozil vetette el a buzat, ki fog fagyni a vetése,
b) ha kifagyott a vetése, ez a harmadik — legfagyérzékenyebb- hibriddel tértént
c) ha kifagyott a vetése, ez az els6 — legkevésbé fagyérzékeny- hibriddel tértént?

6. Tizennégy hallgaté vizsgazik. Koziluk négyen a tananyag 10%-at , heten az 50%-at, a
tobbiek a 90%-at sajatitottak el.

a) Mekkora valdszinliséggel megy at a vizsgan egy véletlenszerfien kivalasztott
hallgato, ha feltesszik, hogy aki az anyag p%-at tanulta meg, az p valésziniséggel
megy at?

b) Mi a valészintisége, hogy olyan hallgaté ment at a vizsgan, aki a tananyag 10%-at
sajatitotta el?



Egy statisztikai felmérés szerint a férfiak 5 %-a és a nék 0,25 %-a szinvak. Egy 20
n6bol és 5 térfibdl allé csoportbdl egy személyt talalomra kivalasztunk.

a) Mi a valoszintisége annak, hogy a kivalasztott személy szinvak?
b) Mennyi a valészinlsége annak, hogy nét valasztottunk ki, ha tudjuk, hogy az
illet6 szinvak?

Egy betegség gyogyitasara kétféle antibiotikumot prébalnak ki. Az X jeld anyagot 60,
mig az Y jeldt 40 f6s csoportokon tesztelik. Az X jeld anyag a betegek 70%-at, mig az
Y jeld anyag a betegek 90%-at gyogyitja meg.
a) Ha egy beteget tetszblegesen kivalasztunk, mi a valoszindsége, hogy
meggyogyult?
b) Ha egy betegrdl tudjuk, hogy felépilt, mi a valészinGsége, hogy az Y jelt
anyaggal kezelték?

EGYUTTES BEKOVETKEZES FUGGETLEN ESEMENYEK ESETEN

1.

2.

3.

Egy kockat négyszer feldobva, mi annak valészintisége, hogy

a) a 6-os egyszer sem lesz felil
b) legalabb egyszer felil lesz

Két gép 0,2 illetve 0,15 valoszintiséggel rossz. Mi a valoszintisége, hogy egy nap

a) mindkettS elromlik?

b) legalabb egyik mikodik?
c) legalabb egyik elromlik
d) csak az elsé makodik?

e) csak az egyik mikodik?

Mi a valészintsége, hogy egy toronyhaz 3 liftje koztl

a) mindegyik mikodik,

b) legalabb egy nem muakoédik,
c) egyik sem mukodik,

d) legalabb egy mukdodik,

e) pontosan egy mikédik,

ha 0,95;0,9; 0,85 valoszintiséggel szoktak az egyes liftek jok lenni?

4. Harom labdarigoé egy-egy tizenegyest rug egymastol fiigeetlenil. Az edzé szerint ezen

5.

labdarugdk gdl rugasanak valdszintiségei rendre: 0,9; 0,8 ; 0,7. Mi a valészindsége, hogy
a) mindharman golt érnek el,
b) legalabb egyik nem talal be,
c) egy golt fognak elérni?

Egy héten két 6t6s LOTTO-szelvényt kitoltve, mi annak valoszintsége, hogy

a) mindegyiken két talalatot érunk el,



b) nem mindegyiken lesz két talalat?

6. Egy évben minden héten kitdltiink egy hatos LOTTO-szelvényt. Mi a valoszintsége,
hogy az 52 héten

a) legalabb kétszer lesz két talalatunk,
b) legfeljebb kétszer lesz két talalatunk?

7. Arataskor négy kombajn egymastol fiuggetlentl 0.05, 0.1, 0.15, 0.2 valdszintséggel
rossz a vizsgalt idépontban. Mi a valdszintisége, hogy

a) mindegyik tzemképtelen
b) legalabb egy tizemképtelen
c) legfeljebb egy rossz

d) mindegyik j6?

VALOSZINUSEGI VALTOZOK

1. Egy kozmetikai cég harom 1j terméket vezet be a piacra. A felkeresett tizletek 80 %-a
rendelt az elsd termékbdl. 40 %-a a masodik termékbdl. 20 %-a a harmadik termékbdl. (Az
egyes iizletekben az egyes termékekre vonatkozé megrendelések egymastol fliggetlenek.)
Egy felkeresett iizletet vizsgalva, & valdszinliségi valtozo jelentse azt a szamot, ahanyféle
terméket rendelt az iizlet a kozmetikai cég harom 10j készitményébol!

e Adja meg & valosziniiségi valtozo eloszlasat és varhat6 értékét!

2. A Danone Turé Rudi tomege &-vel jelolt, normalis eloszlast kdvetd valoszinliségi valtozo
25 gramm varhato értékkel, és 1,5 gramm szordssal. Mennyi annak a valoszinlisége, hogy
e cgy Tar6 Rudi tomege tobb mint 22 gramm?
e cgy Tar6 Rudi tomege 23,5 gramm ¢és 28 gramm koz¢ esik?
e Adjon alsé becslést a kovetkezd valdsziniiségre: P(23<E<27), ha valoszinliségi
valtozo eloszlasa nem ismert, de varhat6 értéke €s szorasa a feladat szovege szerinti!

3. Egy ingatlankozvetité altal 2000-ben kozvetitett ingatlanokat a kovetkezd szempontok
alapjan osztalyoztak: - fovarosi, vidéki; - 5 millio Ft alatt, 5 és 10 millié Ft kozotti, 10
millio Ft feletti. A fovarosi ingatlanok a kereslet 60 %-at tették ki, melyeknek negyedrésze
5 millié Ft alatt, harmadrésze 5 és 10 millié Ft kozotti. A kereslet 35 %-a 5 millio Ft alatti,
mig 30 %-a 5 és 10 millio Ft kozotti.

4. Egy rendezvényszervezd iroda heti megrendeléseinek szdma Poisson eloszlasu
valoszinliségi valtozd 5 varhatdé értékkel. Ha az iroddahoz heti 10 vagy anndl tobb
megrendelés érkezik, kiilsé munkatarsat is alkalmaznak. Mi a valoszintisége, hogy

e az adott héten kiilsé munkatarsat is kell alkalmaznia az irodanak?
¢ heti megrendelések szama 4-nél kisebb vagy 6-nal nagyobb?
e avarhat6 értéktdl a szoras kétszeresénél kisebb mértékben tér el?

5. A megfigyelések alapjan a munkanélkiilieknek atlagban fél ¢év alatt sikeriilt
elhelyezkedniiik valahol. Tegyiik fel, hogy a munkanélkiiliségben elt6ltott id6
exponencialis eloszlast kovetd valdszinliségi valtozd! Véletlenszertien kivalasztunk egy
munkanélkiili személyt. Mennyi annak a valdszintisége, hogy
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e cgy éven beliil el tud helyezkedni
e egy évnél tobb, de 1,5 évnél kevesebb ideig lesz munkanélkiili
e a varhat6 értéknél hosszabb ideig lesz munkanélkiili?

Egy képviseld egy napon 10 interpellaciot hallgatott meg, ebbdl hatra adott vélaszt
fogadott el. Tetszélegesen kivalasztunk egyszerre harom interpellaciot. Legyen a
valdszinliségi valtozo a kivalasztott interpellaciok kozott azok szama, amelyet a képviseld
nem fogadott el!
e Adja meg a valosziniiségi valtozo eloszlasat és eloszlasfiiggvényét!
e Mennyi annak a valdszintisége, hogy koziiliikk legaldbb két interpellaciot fogadott el
az adott képvisel?

Egy gyar tapasztalatai alapjan az altala eldallitott gyartmanyok 10 %-a hibas. A mindségi
ellendrzés csak akkor taldlja elfogadhatonak a tételt, ha abban legfeljebb 12 % hibas.
Mekkora legyen a tételben a gyartmanyok darabszama, hogy a hibas aruk relativ
gyakorisdga a megfeleld valdszinliségtdl legalabb 0,95 valdszinliséggel ne térjen el 0,02-
nél nagyobb értékkel?

Egy tizlet napi forgalma a kiilonbozd sajtkészitményekbdl 150 kg varhato értékii. 15 kg szo
szorast normalis eloszlast kdvetd valoszinliségi valtozo. Mekkora a valoszinlisége annak,
hogy egy napon a forgalom

e meghaladja a 140 kilogrammot

o 120 kg ¢és 180 kg kozé esik

Egy autdszalonban 100 érdeklédd koziil atlagosan Gten vasarolnak 0y autot a tapasztalatok
alapjan. Egy napon 20 érdeklodd kereste fel az autdszalont, tovabbi informdciot nem
tudunk. Mennyi annak a valosziniisége, hogy

e adtak el Uj autdt az adott napon a szalonban,

e legfeljebb harom autot adtak el az autdszalonban az adott napon

Egy orvosi rendeld vardszobajaban a betegek varakozassal eltoltott ideje exponencialis
eloszlast kovetd valdszinliségi valtozo, melynek varhato érteke negyed 6ra. Mennyi annak
a valoszinlisége, hogy egy tetszblegesen kivalasztott beteg

e 15 percen beliil sorra kertil,

e varakozasi ideje legalabb 30 perc, de legfeljebb 45 perc,

e avarhat6 értéke kétszeresénél tobbet varakozik?
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